

Танцуй, Швейцария, танцуй! | La Suisse danse

Auteur: Лейла Бабаева, [Лозанна](#), 02.05.2013.



В начале мая в Швейцарии танцуют все (все фото – с праздника танца 2012 года, dastanzfest.ch)

С 3 по 5 мая Швейцария преобразится: в восьмой раз на улицах и площадях, в концертных залах и парках, в культурных центрах и театрах, в барах и даже супермаркетах страны пройдет яркий и захватывающий «Праздник танца».

|
La Fête de la Danse s'apprête à lancer sa 8e édition du 3 au 5 mai prochains.

La Suisse danse

А пока приближается названная дата, двадцать городов-участников готовят свои необыкновенные программы. Те, кто придет на шоу, смогут немного потанцевать сами, или же полюбоваться мастерством хореографов и профессиональных танцоров. В программе праздничных мероприятий предусмотрены танцы на любой вкус: от современных композиций в стиле хип-хоп до вальса, танго и фольклора. Каждый сможет выбрать программу по своему вкусу, посетить мастер-классы, познакомиться с работой хореографов и, возможно, сделать первые па.



Кошачий балет в Лозанне.

Впервые «Праздник танца» прошел в Цюрихе в 2006 году и так понравился публике, что традицию переняли другие швейцарские города. Сегодня праздник приобрел общенациональный характер: майской порой так хочется петь, танцевать, веселиться вместе с цветущей и вечно юной красавицей весной. Ежегодно танцевальные представления собирают многочисленную публику – до 50 000 человек. Спектакли и выступления на улицах и площадях, вечеринки и дискотеки для детворы, уроки танцев для детей и взрослых создают непринужденную атмосферу, которая помогает расслабиться и получить максимум позитивных эмоций.

В прошлом году гости праздника смогли увидеть и поучаствовать в более 70 видах танцев, было организовано 600 уроков, 26 балов и танцевальных вечеров, показано 120 спектаклей, фильмов, представлений, свой талант демонстрировали 400 артистов и 500 хореографов, торжества включали и многое другое, при этом праздник охватил 19 городов Швейцарии, а также соседнюю французскую коммуну.

В этом году впервые в празднике примет участие кантон



Испанские мотивы...

Граубюнден. А всего в вихре трехдневного танца будут кружиться 20 городов и коммун в Швейцарии и соседней Франции: Баден, Базель, Бельфор (Франция), Беллинцона, Берн, Каруж, Фрибург, Женева, Лозанна, Люцерн, Лугано, Мейран, Невшатель, Поскьяво, Санкт-Галлен, Вернье, Веве, Ивердон-Ле-Бен, Цуг, Цюрих.

Плата за то, чтобы попасть на праздник ритмичных и грациозных движений, составляет 15 франков. Те, кто не пожалеет этой суммы, получают доступ к урокам, спектаклям и празднествам во всех городах, которые участвуют в «Празднике танца».

Каждый город готовит свою программу. Вот некоторые подсказки.

В **субботу 4 мая** с 19.00 до 20.30 на площади Европы Лозанны состоится шоу «**Гигантский Болливуд**». Все желающие смогут поучиться индийским танцам, столь знакомым любителям индийских фильмов (тем более, что танцы – под открытым небом – пройдут под музыку из бомбейского кино), а для пущего азарта на большом экране будут демонстрироваться отрывки из кинолент.



... и восточные ритмы.

Также в Лозанне фанаты музыкального клипа **Gangnam Style**, набравшего рекордное количество просмотров онлайн за всю историю интернет, смогут попробовать себя (**4 мая с 20.30 до 2 часов ночи, театр Arsenic**) в этой юмористической хореографии. Приглашенный диджей создаст музыкальную

атмосферу из пылких ритмов 60-х, усладив уши танцоров мелодиями в стиле диско, чачача и поп.

А может быть, Вас привлекают ритуальные танцы? Можете придти на них как всегда, в обуви, а можете и разуться, чтобы почувствовать полноту момента. Место и время встречи – Лозанна, театр Arsenic, воскресенье **5 мая**, с 11.00 до 12.00.

Тем, кто склонен к спонтанности, предлагается танец под названием контактная импровизация, который родился в США в 70-е годы прошлого века. Здесь желающие получают огромную свободу самовыражения, ведь танец строится вокруг точки соприкосновения с партнером (суббота 4 мая, Лозанна, театр Arsenic, с 11.00 до 12.00).

На улицах Женевы ожидают среди прочего выступления



Танцы в супермаркете...

туниского танцевального коллектива ArtSolution, а также бал «Карaoke» (5 мая с 18.00 до 21.00 в зале Faubourg) – участники этого забавного бала должны будут повторять движения знаменитых актеров и певцов, которые увидят в видеороликах на экране. Главная задача: не отставать от ритма!

Во Фрибурге пройдет урок парного танца... при свете луны («A deux, c'est mieux» – «Вдвоем лучше!», **пятница 3 мая** с 19.30 до часа ночи). Под сенью старинного Фрибургского собора хореографы расскажут, как кружиться в вихре вальса, отплясывать рок-н-ролл, танго и сальсу.

```
/* Style Definitions */ table.MsoNormalTable {mso-style-name:"Обычная таблица"; mso-tstyle-rowband-size:0; mso-tstyle-colband-size:0; mso-style-noshow:yes; mso-style-priority:99; mso-style-qformat:yes; mso-style-parent:""; mso-padding-alt:0cm 5.4pt 0cm 5.4pt; mso-para-margin-top:0cm; mso-para-margin-right:0cm; mso-para-margin-bottom:10.0pt; mso-para-margin-left:0cm; line-height:115%; mso-pagination:widow-orphan; font-size:11.0pt; font-family:"Calibri", "sans-serif"; mso-ascii-font-family:Calibri; mso-ascii-theme-font:minor-latin; mso-fareast-font-family:"Times New Roman"; mso-fareast-theme-font:minor-fareast; mso-hansi-font-family:Calibri; mso-hansi-theme-font:minor-latin;}
```

4 мая с 13.00 до 18.00 в Базеле пройдет конкурс танцев на улицах города: Tanzfest

StreetDance Contest, а в 21.00 для всех любителей бальных классических танцев начнется «Романтический бал».

В Берне также пройдут «Романтические балы» (**3, 4 и 5 мая в 20.30**), уроки танцев (весь день **5 мая с 11.00 до 23.00**), кроме этого будут демонстрироваться кинофильмы прошлых лет, которые заставят вспомнить ту золотую эпоху, когда на экранах блистали короли и королевы танцев.

4 мая в 14.00 на улицах Люцерна состоится танц-шоу «I only have eyes for you», а в 17.00 в городском театре начнется специальная программа, посвященная празднику танца.

Жители Тичино готовятся устроить танцевальную корриду (**Беллинцона, 3 мая, с 20.00 до 21.30, театр Sociale Bellinzona**), вот только здесь никто не пострадает. Главное, к чему призваны участники этого бала – танцевать и веселиться.

В воскресенье с 10.30 до 12.30 в парке **Parco Civico Ciani** жители и гости Лугано увидят концерт старинного танца: «On y danse tous en ronde». А все желающие смогут принять участие в балетах, фарандолах, сальтареллах времен Средневековья и Людовика XVI, итальянского Ренессанса и барокко.

Это и многое другое заготовили организаторы праздника поклонникам Терпсихоры. Возможно, у кого-то увиденные танцевальные композиции вызовут желание посвятить свою жизнь служению прекрасной дочери Зевса, музе танца. Правда, профессия эта в наши дни не только рискованная, но и требующая огромной самоотдачи, выдержки и терпения. Непросто пробиться, непросто завоевать признание. Зато и награда танцоров ждет большая - любовь зрителей, радость от соприкосновения с красотой и грацией движений, фигур, композиций.



... и на улицах швейцарских городов.

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/15370>